

# 交警昨起整治地铁站周边违停

## 交警提醒：目前高桥镇轨道1号线沿线有656个停车位可用

本报讯(记者王晓峰 通讯员周瑾 石赵)如今乘坐地铁出行已成为许多市民的选择,但有市民为了方便,常把私家车开到地铁站并且一停了事,导致地铁站被违停车辆“围城”了。昨天,海曙交警在经过前期调研后,对此展开了整治,并且还发布了高桥镇轨道1号线沿线停车资源信息图。

昨天又是一个全省统一整治日,我市交警部门在全市范围内开展整治车辆违停行动。“这次整治

重点之一就是地铁站周边的车辆违停。”海曙交警相关负责人告诉记者,根据他们前期实地调查,发现轨道1号线不少站点周边,尤其是城乡接合部区域的站点,车辆违停现场较为严重。

上午9时30分,记者跟随海曙交警来到了轨道1号线芦港站。在现场,记者看到非机动车道上停放着一排车辆,有些情况严重的站点,甚至机动车道上也有违停车辆。有被处罚的车主向记者吐苦

水:“我要去市区办点事,乘坐地铁方便。但车开到地铁站附近,却不知道该停在哪里?”另外还有一种声音也较为普遍:“我在宁波东部片区上班,如果开车去,不仅是添堵,而且成本上不划算。若乘坐地铁去,可我家到地铁站这一段路,不开车又很麻烦。”

打通家到地铁“最后一公里”,发展“微循环”交通,这是今后的大趋势。在昨天的整治行动中,海曙交警特意请来了治堵办工作人员进行现场会

诊,为下一步整治行动积累数据。现场有市民认为要杜绝地铁站周边的违停乱象,除了交警要加强整治外,还要相关部门加强“微循环”交通建设。

这次,交警还与其他部门联合,排查了高桥镇轨道交通1号线周边的停车资源。目前周边已建成的停车位有656个,而等到新项目完成,总计可为轻轨提供停车位1010个。当然,怎么把停车资源与地铁站联系起来并形成交通“微循环”?这方面还有很多工作要做。

# 镇海率先完成农房“体检”

## 2万余幢农房建档,其中79幢列入全区重点解危对象

本报讯(记者王岚 通讯员汪倩)继城镇房屋全部建立“身份”信息后,镇海区又率先完成辖区内农房安全监管。区内2万余幢农房全部建立电子和纸质“健康”档案,近千幢房屋将委托专业单位进行动态监测,其他房屋将列入网格化巡查范围,农房安全监管“大网”铺就。

镇海区农房排查从去年底开始,时间紧、基数模糊、任务重。为此,区住建局提前组织岗前培训,并在全区抽调12名专家组成专家团队指导房屋安全状况判定。各镇街道也抽调技术人员现场指导农房排查。

为准确判定房屋危险性,镇海区采取三级认定办法,即排查中发现的潜在危险源先由属地镇(街道)技术人员初步判定;疑似危房委托专业单位进行鉴定,“确诊”的危房由专家组进行风险评估,按高、中、低三级排列,并“对症下药”提出处置意见。经过鉴定,疑似危房中已有40%排除了危房的可能性。

目前,危房解危通知书已经陆续交到房屋产权人手中,短期风险评估高的79幢房屋成为全区重点解危对象。以澥浦镇为例,7幢风险程度最高的房屋有3幢已腾空停止使用,4幢房屋由村委会协助产权人进行修缮。

# 28日起 我市新开 2条公交线路

本报讯(记者张燕 通讯员储鹏飞)为优化公交线网布局,进一步满足海曙区、鄞州区与奉化区市民出行需求,昨日,市客管局公布4条公交线路信息:3月28日新开两条公交线路:988路和50路;调整两条公交线路:622路和637路。

公交988路由宁波火车站南广场至溪口旅游集散中心,宁波火车站南广场始发首班6时30分,末班17时30分;溪口旅游集散中心始发首班7时,末班18时,全程采用无人售票方式,分段计费(2元至5元),可用IC卡。公交50路由集士港站至公交镇明路站,集士港站始发首班6时30分,末班19时;公交镇明路站始发首班6时20分,末班20时,实行二元一票制。

此外,公交622路由公交横街站至宁波火车站南广场,调整为公交横街站至公交苍松路站,调整后双向增设柳汀立交桥西、宁波火车站北、镇明小区、第一医院、鼓楼等站点。

公交637路由蜜岩站至宁波火车站南广场,调整为蜜岩站至公交苍松路站,调整后双向增设:宁波火车站南、第一医院、鼓楼、大卿桥等站点。

# 听维和夫妻讲非洲故事



穿山边防检查站近日开展“维和故事会”活动,刚刚凯旋归建的中国第四支赴利比亚维和警察防暴队队员连成、诺龙珠夫妻应邀为战友讲述在非洲的维和经历以及当地的风土人情,进一步激发官兵的爱国热情和报国激情。(吴水斌 刘波 摄)

# 慈溪实施 自动售货机市场主体登记



本报讯(记者殷聪 慈溪记者站邵滢 通讯员毛展凯)饮料、食品、计生用品……如今,各类自动售货机已遍布大街小巷。然而,一旦其出售的商品出现质量问题,消费者往往因为市场主体不明确而难以维权。记者昨日从慈溪市市场监管局获悉,这一问题已在慈溪成功破冰。今年3月起,慈溪在我市率先实施自动售货机市场主体登记机制,通过登记管理加强了对自动售货机的监管。

自动售货机不受时间、地点限制,能节省人力,方便交易,是新兴的商业零售形式,又被称为24小时营业的微型超市。然

而,自动售货机蓬勃发展的同时,证照不齐、场所设置随意、消费维权难等问题如影随形。

“近期大量出现的成人情趣用品自动售货机,场所设置随意,有的甚至设在了学校周边,易给未成年人带来不良影响。”慈溪市市场监管局负责人表示,为规范行业发展,该市制订意见规定,经营自动售货机应有固定经营场所并取得合法证照,经营主体可按照“一址一照”或“一照多址”方式申请市场主体登记,由市场监管部门经实地核查和审批后颁发营业执照。

售卖食品的自动售货机则应取得《食品经营许可证》,售卖避孕套(帽)等第二类医疗器械的应办理备案手续,销售卷烟、酒类、成人用品的自动售货机应距离中小学校园、幼儿园等200米以外,以保障未成年人合法权益。“截至目前,慈溪已受理登记6家自动售货机市场主体。”该负责人说。

# 中国银行宁波市分行： 立足跨境特色优势 全力支持甬企“走出去”

随着国家“一带一路”战略实施、人民币国际化提速和宁波“港口经济圈”建设推进,越来越多的宁波企业走出国门参与国际市场竞争,以国有大型商业银行为代表的宁波金融企业,在服务实体经济、助力甬企“走出去”过程中,积极担当社会责任,锐意改革创新,全面提升服务水平,逐渐成为宁波开放型经济的桥梁和纽带。

依托中国银行作为中国国际化和多元化程度最高的银行,中国银行宁波市分行近年贯彻落实总行“担当社会责任,做最好的银行”发展战略,凭借中国银行集团遍布全球的网络优势和丰富的跨境金融业务经验,以“多产品组合、多渠道融资、全方位服务”为特点,努力满足企业多元化跨境金融服务需求,全力支持宁波企业“走出去”。

## 服务跨境并购

中国银行宁波市分行依托中国银行集团海内外一体化经营优势,积极助力宁波企业抢抓国家实施新一轮对外开放战略大背景下的跨境并购业务机遇,为企业提供全流程的专业金融服务与资金支持。

中国银行在海外并购领域具有显著优势。多元化平台推动创新撮合。中国银行集团在商业银行、投行、基金、保险、证券等领域的多元化布局,有利于运用丰富的国际业务经验和多样化的金融产品,为跨境并购企业提供最优金融服务方案,降低综合成本。广泛的机构网络遍布全球。中国银行集团业务范围覆盖中国大陆和全球51个国家和地区的600多家分支机构,深耕当地市场多年,熟悉海外经营环境,有利于针对国外法律税收监管、经济文化背景差异等问题,为企业提供专业信息咨询、投资交易撮合、离岸融资顾问等专业化服务,提高跨境并购质效。

2016年,中国银行宁波市分行叙做多笔跨境并购业务,并购融资总金额突破百亿元,其中尤其是支持宁波汽配领军企业成功叙做迄今宁波最大跨境并购案,助力企业整合资源优势实现跨境经营。

## 服务跨境融资

中国银行宁波市分行充分利用海内外两个市场、本外币两种资源,积极寻找海外相对低成本资金,大力拓宽融资渠道,紧盯境内外市场,寻求业务合作机会,通过内保外贷、协议付款、海外代付等业务模式,发挥该行境内外、离在岸联动特色,大力解决企业融资需求。

宁波A企业从事出口加工业务,为延伸交易触角,更加有效地贴近国际市场,近年在德国成立了一家公司B企业,专门为A企业采购境外原材料及销售产品。随着B企业业务规模不断扩大,原有的资金规模已不能满足其经营需求,但因B企业成立时间短、缺少抵押物等原因,在德国当地银行的融资渠道十分有限。中国银行宁波市分行通过为其叙做内保外贷业务,在A企业开立保函提供担保的前提下,由中国银行海外行——法兰克福分行为B企业进行融资,破解B企业融资难题,为企业发展注入活力。

2016年,中国银行宁波市分行海内外联动业务合作机构涵盖近20家海外联行和近25家海内外同业,近两年对接海外资金近300亿元,大力解决企业融资需求,深受企业好评。

## 服务跨境结算

中国银行宁波市分行依托中国银行广泛的海外网络布局,不断加强与境内外机构联动,在不断扩大大结售汇、保函、供应链融资、福费廷、票据贴现等基础产品规模的基础上,进一步把握中国银行总行政策优惠和市场波动契机,加大对现金池、在线结算融资、特色结算卡等创新业务的推广力度,不断满足企业跨境金融服务需求。同时积极引导宁波外贸企业使用人民币进行跨境贸易结算,共享人民币国际化所带来的结算便利和经济效益。

C企业是宁波一家主要从事服装出口的外贸企业。企业近年积极开拓海外新兴市场,成功进军俄罗斯。俄罗斯逐步成为企业业务增长的重要地区之一,但受到地缘政治因素影响,交易双方通过美元进行跨境结算方式受到一定影响。中国银行宁波市分行成功联动海外分行——俄罗斯分行,通过境内外多次双向沟通,最终促成交易双方以人民币作为结算货币,有效节约企业汇兑成本。同时,该行还为C企业简化办理人民币收付业务流程,仅需一张跨境人民币收款/付款说明就可以直接为企业办理跨境人民币收付业务,进一步使企业享受到收付款流程简化的便利。

2016年,中国银行宁波市分

行分别叙做国际结算和跨境人民币结算业务量390亿美元、486亿元,市场占比继续领先全市同业。其中,累计为全市1167家企业办理跨境人民币结算业务,合计为企业节约汇兑成本近1.5亿元。

同时,随着外贸行业“互联网+”趋势和国家相关政策的陆续出台,宁波跨境电商业务发展迅猛,跨境电商企业对跨境支付结算服务的需求日益迫切。2016年,中国银行宁波市分行成功为跨境电商企业办理全市首笔“中银跨境e商通”业务,为其提供集线上便捷支付、网上收单、跨境人民币结算、反洗钱和国际收支申报在内的跨境电商一站式解决方案,有效填补了宁波银行业跨境电商支付结算领域的金融产品空白。同时,为顺应网络金融发展、打造宁波港口出口集装箱订舱全流程网上服务支付环节,该行早在2014年底就与宁波航运订舱平台合作研发针对航运业境内海运费等费用结算的系统对接,在全国首创“境内外币支付先付后审”模式,实现平台实时查询、审核电子发票信息,以海运费网上自动落地付款取代柜台人工审核付款。2016年,中国银行宁波市分行为订舱平台提供的支付服务规模再创新高,达到1.24亿美元,该行也成为其美元在线结算的唯一服务银行。

## 服务跨境贸易

2015年4月,汇总征税业务在宁波海关试点开展,允许企业在提供银行担保的情况下,在宁波海关等区享受当月数次报关业务次月汇总缴纳的通关便利。2015年7月,海关总署发布在全国范围内全面推行汇总征税新模式。中国银行宁波市分行及时配合新政推出汇总征税保函,为企业通关便利提供担保,在企业减少报关流程的同时,延长担保缓税期限,降低财务成本,释放企业生产活力。

D企业是一家综合性制造公司,经营范围涵盖进、出口业务,目前主要在宁波、上海两地海关进行日常货物的报关。企业报关次数频繁,日均报关笔数50多笔,报关金额多达上百万美元,需要缴纳大量关税,企业报关员和财务工作繁重,且企业财务成本巨大。中国银行宁波市分行推出的汇总征税保函为企业较好解决了问题,关税不用再当月逐笔缴纳,可在次月汇总缴纳,在减少企业人力成本的同时,也有效提升企业资金的使用效率。

2016年,中国银行宁波市分行为全市25家企业办理汇总征税保函业务,累计金额达4.32亿元,企业数及金额全市占比均超七成,有力助推企业通关便利化,从而减轻企业负担。

此外,中国银行宁波市分行加大海内外联动,创新搭建海内外撮合平台。在2016年第二届中国—中东欧国家投资贸易博览会框架下的第十八届中国浙江投资贸易洽谈会及浙江金融服务国际产能合作对接会上,中国银行邀请来自全球15个国家和地区的中行海外机构、海外客户代表、27位国内中行分支机构行长来宁波与浙江省内17个产业园区,共同对接洽谈合作,在推动宁波国际产能合作方面启动全新尝试。近年,中国银行宁波市分行还先后联合宁波市商务委员会、中国银行胡志明市、法兰克福分行举办客户专场对接,举办“宁波—东南亚”企业跨境投资洽谈会、汽配行业“走出去”客户交流会——德国法兰克福分行专场、中国—德国中小企业投资与贸易合作洽谈会、“宁波—东南亚”企业跨境投资洽谈会,现场交流海外项目投资和跨境金融服务等话题,推动宁波民营企业实现“走出去”的战略转型。

潮平岸阔催人进,风正扬帆正当时。2017年是宁波市推进“十三五”规划的重要一年,面对宁波市经济发展新格局,中国银行宁波市分行将以创新的姿态与专业的服务,持续助力甬企挖掘海外资源、配置优质资产,为服务宁波企业国际化发展、宁波开放型经济升级做出积极贡献。

(倪建飞)